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Questdo 1)

Candidatos

A B

— Total de Candidatos:
Total de Candidatos =y +x+w + 311 = 1150

y+x+w=839

Erraram o problema A = x (S6 acertaram o problema B) + w (Erraram A e B)

587 =x+w

— Substituindo o valor de x + w:
y + 587 = 839

y (Acertaram apenas o problema A) = 252

Resposta: C

Questéo 2)

Toda poténcia de cinco (53, 5,552, ...) tem como unidade o algarismo 5. Assim:

A=G+DG3+ DG+ DG+ 1)(B12+1)
A (Unidades) = (5+ 1)(5+ 1)(5+ 1)(5 + 1)(5 + 1)
A (Unidades) = (6)(6)(6)(6)(6)
A(Unidades) = 6

Resposta: A



Questdo 3)

X X 3-X°
X—1 X4+1 XxX2-1

— Restrigdes:
X—1+0->X+#1
X+1+0->X+-1

X2—1#0 ->X#1leX#-1

— Equacéo:
XX+1)-XX-1) 3-X
X2 -1 CX2-1
X2+X—-X*+X=3-X?
X*+2X-3=0
_—bxvb?—dac -2 /(2)2—4(1)(-3) —2+V16 -2+4
B 2a B 2(1) B 2 2
—-2+4
1=— = 1 (X deve ser # 1 devido a restrigdo)
—2—4 ]
X, = > = —3 — Solucao Possivel
Resposta: B
Questéo 4)
S0 m
80 m
N

D? = A% + B* — 2 (A)(B) cos(60°)
1
D? = (50)% + (80)%2 — 2 (50)(80)5

D? = 2500 + 6400 — 4000
D?=4900 >D=70m

Resposta: D



Questdo 5)
a’ =227,b* =22% 8 = 2231

7 E 31
a=222,b=22%c=228

8

7 9 31\8 7,9,31 8 28+18+31 77\ 8
(a.b.c)® = (222.221.22?) _ (22? 7 ?) _ (2278 ) = (22?) = 2277

Resposta: B

Questdo 6)
I) Irracional (N&o pode ser escrito como uma fragdo de numeros inteiros)

I1) Racional

v8-1 V8-1 _ 8-1
1-2V2 1-v8 —(8-1)

I11) Racional

V13824 = 3/29x 33 = 23x3 = 24

13824

6912

3456

1728

864

432

216

108

54

27

WIWWINININININININININ

1 13824 = 2°x 33

IV) Irracional

1,21121112111121111 ... (ndo é uma dizima periddica)

Resposta: C



Questdo 7)

SL L 41,

L Sm 4 m

Area = (lado) x (lado)

Soma das areas = L2 + 5L + 4L = 36

L*+9L—-36=0

Lo -b++vVb2—4ac -9+.,81-4(1)(-36) -9++225 -9+15
- 2a B 2 - 2 T2

-9+ 15 -9-15 .
L; = — = 3 el,= — = —12 (lado negativo)
Area do Quarto Quadrado = 3x 3 = 9 m?

Resposta: B

Questdo 8)

Informacdes:

- NUmero de Pombas: X

X X
N6s (X) + Outro tanto de nés (X) + Metade de nés <§> + Quarta parte de nés (Z) + gavido (1) = 100

X+X+X+X+1—100
2 4 -

4X+4X + 2X+ X+ 4 =400
11X = 396
X =36
36 = 22x 3% - N2de Divisores = (2+1).(2+1) =9

Resposta: A



Questdo 9)

Informacdes:

- Preco de 12 Laranjas = Preco de 10 Macas = X

— Custo de uma dudzia de laranjas e uma dezena de macas:

Custo=X+ X =2X

— Aumento da laranja:

10
Novo Pre¢oparanja = X+ 10% de X = X + WX =1,1X

— Redugdo da maga:

2
Novo Pregoyaes = X — 2% de X = X — WX = 0,98X

— Novo custo de uma dlzia de laranjas e uma dezena de magas:

Novo Custo = Novo Pre¢oy aranja + Novo Pre¢opaes = 1,1X + 0,98X = 2,08X

— Aumento percentual do custo:

Resposta: B

0 novo custo corresponde ao custo inicial mais uma porcentagem desse custo inicial

Novo Custo = Custo + Y% do Custo

Y
2,08X = 2X +—— (2X
,08 +100( )

2,08X = 2X + 0,02XY
2,08 = 2 + 0,02Y
0,02Y = 0,08
Y=4



Questdo 10)

— Considere:a= V5 eb=1
a—b=35-1

a?+ab+b2=3VY25+V5+1

Multiplicando o numerador e o denominador por /25 + /5 + 1

8 V25 +3V5+1
X
V5-1 ¥Y25+35+1

(5 -1)x(¥B+3B+1)=(35) - )

(a—b)x(a?+ab+b?) =a®>-b

8[V25+35+1] 8[¥V25+3¥5+1] 8[V25+35+1]

= - =2 [V25+ V5 + 1]

2[V25+ 35+ 1] =2¥25+ 235+ 2

O problema quer esse resultado na forma da soma de trés raizes clbicas

23/25 + 235 + 2 = Y200 + V40 + /8

a = 200, b = 40, c=8

ac 200.8 _

Resposta: D



Questdo 11)

40 m

Fonte b

S50 m

— Pitagoras

— lgualando

— Sistema;

Resposta: D

a+b=50m

d? = 402 + a?

d? = 30% + b?

40% + a%? = 30% 4+ b?
b% — a% = 402 — 302
(b—a)(b+a)=1600—900

(b — a)(50) = 700

b+a=>50

2b=64 - b=32m

30m



Questdo 12)

Obs.: As letras ndo podem assumir os valores 9 e 0!

1

C

1
9
+C 9
S 9

Sli=n
ole o

J{ L ‘l—i- 9+9= 19‘(1 Dezena vinda de C + L)

1 +2C =8| (5éimpar —= Miltiplo de 2 + 1)

5=7 (C=3
S=58 (C=2
5=3 C=1
Resposta: B

Questdo 13)

— Se a € raiz da equacdo, vale:

Resposta: D

x>—=5x+3=0

a?—5a+3=0

0+ 1)(0—17)

(D(—17) = =17

0<(CDLS<9 - (CDLS:{1,2,3,4,5,6,7,8}

1 1
C 9 C2O
+C 9 L 0
S 9D 0
C={..2.3}|C + L=10 + D]
1 +8 <10
2 +8 =10 + 0 (D=0 Nio pode)
3 +8 =10+1|

C=3D=1L=8 S=7

C+D+L+S=3+1+8+7=19

(@a—-4)a—1(@a—-7)(a+2)
(a® —5a+4)(a’? —5a— 14)

(a®?-5a+3+1)(a?—-5a+3—-17)



Questao 14)

Informacdes:

- Quantidade de funcionarios: 50
- Idade Média: 35

Médi Soma das Idades dos Funcionarios X 35
1a = = —=
edia Quantidade de Funcionarios 50

X =1750

(Soma das Idades dos Funciondrios) — 44 —50 X —94
(Quantidade de Funcionarios) — (2 Funcionarios) 48

Nova Média =

1750 —94 1656

Nova Média = 18 18

= 34,5

— Diferenca entre as médias
Média — (Nova Média) = 35 — 34,5 = 0,5

Resposta: A
Questao 15)

| Total de Azulejos = 15 x 15 =225 |

Azulejos azuis = 29

Azulejos Brancos = Total — Azuis = 225 — 29 = 196 (Divisivel por 4)

Resposta: A



Questao 16)

a®+ b? = 4ab
a’? —4ab+b% =
a’ — 2ab + b’ —2ab=0 a’ 4+ 2ab+ b’ —6ab=0
(a—b) —2ab=0 (a+h)¥ —6ab=0
(a—h)’ = 2ab (a+1h)" = 6ab

(a+b)?=3(—-b)?

(a—b)? 1
(a+b)? 3
(@a-b)|, 1
(a+b)| 3
(@a-b _ 1
(a+b)_\[§
(a-b) V3
(a+b) 3

Resposta: A



Questdo 17)

2dam - 20m - 200dm - 2000 cm

2000 cm

2000 cm

Area do Pasto = 2000 x 2000 = 4000000 cm?

" 20
Pasto do Cavalo = 20% (Area do Pasto) = Tog (4000000) = 800000 cm?

— A é&rea do pasto do cavalo corresponde a um quarto da area de uma circunferéncia de raio R (comprimento da
corda):

nr?  3.R?
Pasto do Cavalo = T =

= 800000

_ 4x800000 32x100000
N 3 N 3

2

R = V32.4/100000  4v2.100v10 400v2.v2.v5  (400)(2)(2,2)

73 73 73 an o

Resposta: E



Questdo 18)

14h 15 min

| |
280 km Matopolis

10 L

) &

Com 10 litros: 250 km Com 10 litros: 300 km

Percorrendo a distancia a 70 km/h o combustivel ndo sera suficiente para completar a viagem.

— Velocidade de 50 km/h:

50km - 1h
280km - X

280 .
X = =0 = 5,6 h » 5 horas e 36 minutos
14h 15 min Sh 36 min 19h 51 min
| 280 km |

Matopolis

Resposta: E



Questdo 19)

Paulio
Maria
Aurora
2,05m X+ 0.5
X
A+0,5+0,3 A+0,5 A
to§ = X+0,5 _ X
EY = A¥05 A

XA+ 0,5A =XA+0,5X

A=X — 0=45°

— Os triangulos retangulos sdo isosceles:

A+0,5+0,3 =205

A=1,25

Soma das Sombras (Maria + Aurora) =A+A+05=2A+05=2(1,25)+0,5=3m

Resposta: C

Questéo 20)

Ls(Lado Pentagono) = 2008 m

_ 180.(n — 2) ) 180.(5 — 2)
Angulo interno (4;) = — Y A;.(Pentagono) = — e = 108°



— Lei dos cossenos no AABE:
BE? = D? + AE% — 2(D)(AE) cos(36°)
20082 = D% + 20082 — 2(D)(2008). cos(36°)

D2 = 2(D)(2008). cos(36°)

D = 2.2008c0s(36°) — c0s(36°) = o— -

— Lei dos cossenos no AEBC:
BC? = D? + D? — 2(D)(D) cos(36°)

20082 = 2D? — 2D2 cos(36°)

— Substituindo o valor do cos(36°):

D
2008% = 2D* — ZDZ.( )
2.2008

D3

2008% = 2D* —
2008

D3 —2D?.2008 + 20083 = 0
D3 —2008D% — 2008D? + 20083 = 0
D?(D — 2008) — 2008(D? — 2008%) = 0
D?(D — 2008) — 2008(D — 2008)(D + 2008) = 0

(D — 2008)[D? — 2008(D + 2008)] = 0

—D—-2008=0
D—-2008=0 - D =2008

A medida diagonal ndo pode ser igual ao valor dos lados, pois 0 AEBC seria equilatero



— [D2 — 2008(D + 2008)] = 0
D2 — 2008(D + 2008) = 0

D% —2008D — 20082 =0

b —b + Vb2 — 4ac 2008 + \/(2008)2 — 4(2008)? 2008 £ /5(2008)* 2008 + 2008V5
N 2a N 2 N 2 B 2

D; = 1004 — 1004V5 = 1004(1 —/5) - Valor Negativo

D, = 1004 + 1004V5 = 1004(1 + V/5)

Resposta: E



